

Познайте Слово Божьи
Изучение Библии дома
Урок XI

- Стр. I. Разрушение Иерусалима
1. Иерусалим – центр еврейского народа
(от Луки 19:41-44)
 2. Иисус плакал над Иерусалимом (от Матфея 23:37-38)
 3. Иерусалим разрушен армией Тита (от Матфея 24:2)
- Стр. II. Возвращение евреев в Палестину (Исаия 11:12; 43:5-6; Иеремия 29:14; 31:10)
- III. Времена неевреев
1. Сон Навуходоносора (Даниил 2:31-45)
 - а. Золотая голова (Вавилон)
 - б. Грудь и руки – из серебра (Персия)
 - в. Живот и бедра – медные (Греция)
 - г. Голени – железные (Римская империя)
 - д. Ноги – частично железные, частично глиняные (Возрожденная Римская империя)
 - е. Камень (Иисус Христос)
- Стр. IV. Признаки конца света (от Матфея 24; от Луки 21:26; Второе посл. Тимофею 3:2-5)
- Стр. V. Иисус приходит за Своей Церковью (1-е посл. Фессалоникийцам 4:13-18; 1-е посл. Коринфянам; 15:51-54; К Титу 2:11-13; от Матфея 24:40-42)

Урок 11
Таблица 1

I. РАЗРУШЕНИЕ ИЕРУСАЛИМА

Пророчества - одна из самых сильных сторон Писания. Многие исторические события с графической точностью предсказаны на страницах Библии. Это - один из интереснейших аспектов изучения Библии.

Хотя люди имеют различные объяснения деталям некоторых будущих пророчеств, основную идею библейских пророчеств не трудно понять. Мы рассмотрим отдельные выдающиеся события и выявим, что это особое высшее время для каждого "сделать его призывы и выбор реальными".

Пророчества Старого Завета все время предсказывали, что евреи снова соберутся в своей стране. Но Римляне изгнали евреев из их земли и разрушили город Иерусалим.

Иисус предсказывал своим ученикам, что это произойдет. Он предостерегал их об этом незадолго до того, как события произошли, для того, чтобы церковь могла подготовиться к неприятностям и невзгодам, которые могут прийти на землю.

В евангелии от Луки (19:41-44) Иисус сказал о приближающемся разрушении Иерусалима. В стихах 43-44 Он сказал: "Ибо придут на тебя дни, когда враги твои обложат тебя окопами, и окружат тебя, и стеснят тебя отовсюду, и разорят тебя, и побьют детей твоих в тебе, и не оставят в тебе камня на камне, за то, что ты не узнал времени посещения твоего."

1. Иерусалим - центр еврейского народа

Иерусалим был центром деятельности для всех евреев. Это был их великий город, их религиозный центр, потому что Храм находился там. Иерусалим, в силу того, что жизнь евреев была сосредоточена

на религии, представлял также и еврейскую культуру. Этот город был к тому же центром торговли на протяжении многих веков. Торговые пути с севера, юга и востока сходились в нем.

2. Иисус плакал над Иерусалимом

Иисус был вероятно на караванной дороге между Вифаггией и Иерусалимом и дошел до места на склоне Оливковой горы, откуда Он мог осмотреть Иерусалим. Он видел Храм, возвышающийся в своем великолепии на вершине горы Мориа. Он мог видеть город Давида, раскинувшийся на горах и спускающийся вниз в долины Хинон и Кидрон. Он остановился, заплакал и воскликнул: "Иерусалим, Иерусалим, избивающий пророков и камнями побивающий посланных к тебе! сколько раз хотел Я собрать детей твоих, как птица собирает птенцов своих под крылья, и вы не захотели! Се, оставляется вам дом ваш пуст" (От Матфея 23:37-38).

3. Иерусалим разрушен армией Тита

После смерти Христа, евреи восстали против Римского правления. В 70 году нашей эры генерал Тит и Римская армия устроили осаду Иерусалима. Более мелкие влиятельные города евреев уже покорились. Люди в Иерусалиме почувствовали силу власти Римской империи. Город был полностью разрушен по причине того, что:

- а. Это было наказанием Бога за их грехи
- б. Римляне хотели искоренить еврейскую религию
- в. Римляне хотели разрушить еврейскую нацию

Разрушение само по себе было равно подвигу. Историк Иосиф сказал, что некоторые камни были длиной в 94 фута, высотой 10,5 футов и 13 футов толщиной. Иисус говорил ученикам: "Не останется здесь камня на камне; все будет разрушено" (от Матфея 24:2). Разрушение было полное и абсолютное.

Урок 11
Таблица 2

II. ВОЗВРАЩЕНИЕ ЕВРЕЕВ В ПАЛЕСТИНУ

В Библии повторяется снова и снова, что евреи вернутся на опустошенные земли и построят заново то, что было разрушено.

"Не бойся, ибо Я с тобою; от востока приведу племя твое, и от запада соберу тебя. Северу скажу: отдай; и югу: не удерживай; веди сыновей Моих издалека и дочерей Моих от концов земли" (Книга пророка Исаии 43:5-6).

"Кто рассеял Израиля, Тот и соберет его" (Книга пророка Иеремии 31:10).

"И поднимет знамя язычникам, и соберет изгнанников Израиля, и рассеянных Иудеев созвонет от четырех концов земли" (Книга пророка Исаии 11:12).

"...и возвращу вас из плена и соберу вас из всех народов и из всех мест, куда Я изгнал вас, говорит Господь, и возвращу вас в то место, откуда переселил вас" (Книга пророка Иеремии 29:14).

Новое государство Израиль – результат возвращения евреев в Палестину. Их возвращение на родную землю является одним из современных чудес, произошедших в двадцатом веке.

Израиль был провозглашен государством 15 мая 1948 года, будучи перед лицом наиболее резких атак арабских армий, окружавших новую страну. Эта нация должна была выстоять. "И возвращу из плена народ Мой, Израиля ... водворю их на земле их, и они не будут более истогаемы из земли своей, которую Я дал им, говорит Господь, Бог твой" (Книга пророка Амоса 9:14-15).

В 1882 году в Палестине было 24 тысячи евреев. В 1914 году их было 85 тысяч. В 1948 году, когда была провозглашена независимость Израиля, его население насчитывало 650 тысяч. Сегодня в Израиле живет более 3 миллионов евреев. Евреи действительно вернулись домой.

Урок 11
Таблица 3

III. ВРЕМЯ НЕИУДЕЕВ

Развивающаяся история человечества показывает, что нации достигают расцвета и падений. Великие нации, которые влияли на весь мир в области культуры и экономики, испытывали победы и поражения. Сегодня археологи исследуют руины, оставшиеся после многих народов, ранее существовавших.

Ничто не иллюстрирует лучше, по всей вероятности, этой исторической закономерности, чем пророческий сон Навуходоносора.

1. Сон Навуходоносора (Книга пророка Даниила 2:31-45)

Навуходоносор был царем Вавилона. Он правил во времена падения и пленя израильской нации. Однажды ему приснился сон, который предсказал события на многие века вперед. Могущественные царства фигурировали в этом сне.

Израиль был в плена у Вавилона вследствие отказа от веры. Бог открыл, кто будет править этой страной в грядущих веках. Даниил, бывший пророком Бога, заслужил отличную репутацию в Вавилонском царстве и был позван истолковать сон.

Главной фигурой сна был огромный металлический человек. Голова его была сделана из золота, грудь и руки - из серебра, живот и бедра - из меди, голени - из железа и ноги - частично из железа и частично из глины. Камень, упавший с горы, ударил по ногам, и они раскололись на куски. Фигура развалилась, все раскрошилось и было унесено ветром, как мякина. Камень превратился после этого в огромную гору и заполнил собою всю землю.

Даниил истолковал сон.

а. Золотая голова (Вавилон)

Золотой головой во сне был Вавилон, который в те времена правил евреями и Ближним Востоком. Царство продолжалось с 606 года до Р.Х. до 538 года до Р.Х.* Город Вавилон в этот период был в зените своей славы и влияния. Висячие сады Вавилона были в то время одним из семи чудес света. Город, имевший площадь 14 квадратных миль, был защищен стенами 350 футов высотой и 87 футов

толщиной. Более миллиона людей, населявших город, никогда не думали, что она упадет, но она была разрушена.

б. Грудь и руки из серебра

В 538 году до Р.Х. Вавилон попал под правление мидян и персов. Дарий был царем мидян. Персы, в конце концов, стали доминировать, и это царство, первоначально двойное, что символизировали две руки, просуществовало до 330 года до Р.Х.

в. Живот и бедра из меди (Греция)

Александр Великий пришел с запада с мыслью завоевать земли. Он завоевал Персидскую империю в 330 году до Р.Х. и основал империю, базирующуюся на греческом языке и греческой культуре. После смерти Александра в 323 году до Р.Х. империя была поделена его четырьмя генералами на четыре части. Греческая империя просуществовала до 160 года до Р.Х., пока римляне не завоевали ее.

г. Голени из железа (Римская империя)

Ноги являлись олицетворением Римской империи, правление которой продолжалось на протяжении нескольких веков. В поздние годы существования империи, она была поделена на две части: восточную и западную.

д. Ноги, частично железные, частично глиняные

Ноги изображают возрожденную Римскую империю, конфедерацию десяти наций, сравниваемых с десятью пальцами. (Книга пророка Даниила 7:7-8; Откровение 17:12). Эта мировая власть возникнет на территории бывшей Римской империи в последний дни, и в это время Антихрист начнет править миром. Все это приведет к Великим несчастьям и Битве при Армагеддоне.

е. Камень (Иисус Христос)

Пришествие Иисуса Христа во время битвы при Армагеддоне разрушит все царства и современную мировую систему. Бог создаст новое царство на земле на тысячу лет. Этот период называется обычно Тысячелетием (См.Откровение 20:1-6).

Урок 11
Таблица 4

IV. ПРИЗНАКИ КОНЦА ВЕКА

Большую важность в изучении вопроса о конце века представляет собой Евангелие от Матфея 24. После того, как Иисус предсказал падение Иерусалима, Его ученики спросили Его, будучи с ним наедине, сидя на горе Елеонской: "Скажи нам, когда это будет? и какой признак Твоего пришествия и кончины века? (От Матфея 24:3.)

Иисус выделил несколько событий с большими последствиями, которые случатся в последние дни. Люди могут теперь понять по мере того, как многие из этих признаков сбылись, что приход Господа близок.

Прежде чем перечислить эти события, Иисус сделал серьезное предупреждение, говоря: "Берегитесь, чтобы кто не прельстил вас" (От Матфея 24:4).

Ниже перечислены события, предвещающие конец века, о которых говорил Иисус.

"Многие придут под именем Моим и будут говорить: "Я Христос", и многих прельстят" (От Матфея 24:5). Существуют сотни различных видов религии сегодня - от восточных до далеких от серьезного вероисповеданий; от их проявления в виде радио- и телевизионных версий до серьезных прекрасных соборных служб. Люди могут быть легко обмануты и введены в заблуждение, если они не знают достаточно хорошо Слово Божье. "Позабытесь, чтобы никто не обманул вас, - сказал Иисус. - Только правда сделает вас свободными".

"Также услышите о войнах и о военных слухах" (24:6). "Ибо восстанет народ на народ, и царство на царство" (24:7). Двадцатое столетие видело две беспрецедентные мировые войны и бесчисленное количество малых войн. Многочисленные войны имели место в любое

время. "Будут голоды и моры" (24:7). Стремительный прирост населения на планете, которое превышает пять миллиардов человек, делает трудным делом прокормить массы. Ситуация усугублена крайне необычными погодными условиями. Серии рекордных засух были зарегистрированы во многих местах, тогда как под наводнениями оказались районы, для которых это нетипично. С засухой во многие районы мира пришел голод. Голод, эпидемии и болезни унесли миллионы людей.

"Землетрясения по местам" (24:7). По мере того, как земля становится старее, а мировое население увеличивается, разрушительные землетрясения случаются чаще и бывают сильнее. Многие ведущие сейсмологи предсказывают, что впереди нас ожидают еще более сильные землетрясения.

"Ели и пили" (24:38). Еще один феномен последних дней - количество мест, где можно есть и пить, увеличилось повсюду. Люди стали заняты удовлетворением своих физических потребностей и желаний больше всего.

"Женились и выходили замуж" (24:38). В Америке процент разводов увеличился до пятидесяти процентов от числа браков. Это правда не только для Америки, но и для многих стран мира.

Два последника признака относятся к населению, которое будет продолжать свои нормальные занятия, думая, что события идут своим чередом, как и прежде. Они не осознают, что Иисус скоро придет.

Павел писал Тимофею об опасных признаках последних дней, описывая несколько из них: "Ибо люди будут самолюбивы, сребролюбивы, горды, надменны, злоречивы, родителям непокорны, неблагодарны, нечестивы, недружелюбны, непримирительны, клеветники, невоздержны, жестоки, не любящие добра, предатели, наглы, напыщенные, более сластолюбивы, нежели боголюбивы, имеющие вид благочестия, силы же его отрекшиеся". Более того, Павел предостерег: "Таковых удаляйся" (Второе послание Тимофею 3:2-5).

Урок 11
Таблица 5

V. ИИСУС ПРИХОДИТ ЗА СВОЕЙ ЦЕРКОВЬЮ

Апостол Павел написал церкви в Фессалониках о великой надежде, которая была впереди для невесты Иисуса - Его церкви. Это событие обычно называется взятием живым на небо церковью. Многое относительно этого монументального события проясняется в Первом послании Фессалоникийцам (4:13-18).

* Мы не так скорбим по поводу смерти, как те, у кого нет надежды (стих 13).

* Иисус воскрес снова, поэтому Он также воскресит умерших в Иисусе (стих 14).

* Господь Сам сойдет с неба, при этом будет звучать глас Архангела и трубы Божией (стих 16).

* Те, кто жил ради Христа и умер, будут воскрешены первыми (стих 16).

* Живущие святые вместе с умершими будут подняты в облака (стих 17).

* Все встретятся с Иисусом Христом в облаках и больше никогда не будут разделены с Ним (стих 17).

* Мы должны утешать друг друга этой истиной (стих 18).

Иисус в Евангелии от Матфея 24:40-42 предупредил об опасности не быть готовыми к Его приходу. Те, кто готов, будут отделены от тех, кто не готов.

* "Тогда будут двое на поле: один берется, а другой оставляется" (стих 40).

* "Две мелющие в жерновах: одна берется, а другая оставляется"
(стих 41).

* "Итак бодрствуйте, потому что не знаете, в который час Господь ваш приидет" (стих 42).

Итак, будет воскресение умерших праведников. Иисус Христос вернется за Своей церковью. Будет славное вознесения святых Господа, и будет замечательное воссоединение со святыми Бога, кто ушел раньше. Сказанное ниже передает правильную реакцию на эту великую истину.

"Ибо явилась благодать Божия, спасительная для всех человеков, научаящая нас, чтобы мы, отвергнувши нечестие и мирские похоти, целомудренно, праведно и благочестиво жили в нынешнем веке, ожидая блаженного упования и явления славы великого Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа" (Послание к Титу 2:11-13).